

REFLEJOS

Hace unos días, Barcelona fué teatro de unas detenciones significadas, por intentar alterar el orden con un acto más, de cuantos es proclama de la derecha.

Para estos propósitos, existe una consigna general para España, como preludio del plan preconcebido; no contra la República directamente, sino contra la labor izquierdista que caracteriza la vida nacional; ahora bien; si en este plan tuviera ocasión para cambiar la faz del régimen, no la desaprovecharían.

Esta consigna es el agua fuerte de las actuales propagandas de las derechas, y por lo que atañe a Santander, puede tener más importancia de lo que suponemos, ya que existe una vasta organización caciquil al amparo de concejales y Juntas vecinales por un lado, y por otro, recogida amorosamente por las sotanas, las cuales, desde sus trincheras de cemento, hacen las propagandas, burlando el caer enredadas en las mallas de la ley.

El gobernador se considera falto de fuerzas para el envío de delegados de la autoridad que ven el fielato por el exacto cumplimiento de la ley, y delega en los Ayuntamientos y como éstos están constituidos a la «antigua usanza» por medio del artículo 29.º por medio del amañado electoral, característico antes de venir la República, resulta que se propaga cuanto se quiere y se ataca y examinan la Constitución, explotando el sentimiento religioso.

Frenando cuanto podemos nuestra manera de pensar y ser, creemos que estas propagandas deben de cesar, y de continuar, que sean intervinidas por un delegado que interprete cuanto dicen, proponen y faldsean, y paralelo, nada mejor, que el gobernador delegue su autoridad en aquellos verdaderamente afeos y leales al régimen, que pueden ser los propuestos a dicha autoridad por los respectivos Comités de los partidos políticos que comparten el Gobierno actual, y de esta manera, tendrá en cada aldea, en cada villa, siempre un delegado que vigile y salvaguarde al régimen e imposible de llevar a cabo la organización de la provincia, que es propósito con vistas al mañana.

Ahora bien, que todo no lo vamos a fiar en la autoridad del gobernador, sino que también es incumbencia de los partidos políticos de velar por el

régimen, ofreciéndole cuanto se tiene y se vale, y para este cumplimiento hay que contrarrestar la propaganda por la propaganda, los hechos por los hechos y la convicción por la convicción, y no concretarse a lanzar quejas, ayes y protestas, esperando que el manjar político nos sea ofrecido por un nuevo caciquismo o por el sacrificio de unos hombres que generosamente ofrecen cuanto tienen, mientras nosotros permanecemos sentados a la mesa de un comedor amplio y cómodo.

¿Qué hacen las izquierdas? ¿Qué propaganda lanzáis por la provincia? ¿Dónde están nuestros diputados concurristas? No y no. No es este el camino a seguir después de unas elecciones donde le campesinos, obreros del taller, propagandistas humildes; os labraron unas actas para que hicierais la labor que propugnabais. No estáis en el puesto de vanguardia figurando como capitanes de esas guerrillas que son las que dan el pecho a las balas, cayendo anónimamente sin el más leve recuerdo a su heroísmo. Estáis en los puestos de capitanes generales, rodeados de un Estado Mayor que cuida de un burocratismo. Estáis agotados de esas sesiones parlamentarias que día tras día os van haciendo viejos sin rendimiento para el pueblo que anhela veros por sus aldeas, que anhela ver a su diputado para hablar el aliento a sus quejas, a sus dolores, a sus penas.

No queremos hacer excepciones entre estos diputados, ya que la excepción la hace la conducta seguida, la propaganda que hacen por toda España, allí donde les reclama la organización. S lamentemente queremos hacerles un llamamiento general, para que salgan de donde se hallan y vayan a contrarrestar los efectos que han vertido las derechas por la provincia. Queremos que oigan al pueblo, que no se dejen seducir por la adulación de nuestra prensa o por el silencio de sus columnas. Queremos lo que tenemos derecho a pedir, o sea eficiencia a cuanto fué sacrificio del pueblo trabajador, que sigue en sus trincheras calándose de agua, pasando hambre, desnudo, y si le faltaba algo, todavía, ahí lo tienen nuestros diputados (escarceado y maltratado).

Si lo hacen nuestros diputados, rectificarán una conducta equivoca; sino lo hacen, el tiempo será testigo de lo que ocurra, por el abandono en que tienen al pueblo.

ley que tiene el Gobierno que recarga el 20 por 100 a las líneas paralelas al ferrocarril, o sea, que no es conducta municipal sino nacional.

Nombramientos

Es un servicio delegado en el que el único que tiene autoridad para conceder y reglamentar, lo es el Ayuntamiento, si se le concede a un concesionario, aunque sea en precario tiene que tener garantía de que se cumple las condiciones y esta finalidad tiene la inspección, y por lo tanto el pago de ella, se dan mediante canon o tributación de cualquier forma y de esta manera es por lo que el concesionario contribuye para el sostenimiento de la inspección y demás cargas, nombrando los inspectores la Corporación para imparcialidad en el servicio.

Obras

En la reunión que hoy celebra la Comisión de Obras, se tratará del proyecto y presupuesto de las obras a realizar en la calle de Cádiz, de una importancia grande para la ciudad.

GOBIERNO CIVIL

Después de asistir a la apertura del Congreso de Oftalmología, nos recibió el señor gobernador, manifestándonos había despachado pocos asuntos en la mañana de hoy.

Sanción merecida

Por este Gobierno le ha sido impuesta la multa de 200 pesetas a don Francisco García Pérez, que hace días se permitió dar gritas en contra del régimen en el pueblo de Rubayo, hecho del que ya dimos cuenta en nuestro número de ayer.

Recogida de hojas

Han sido enviadas al señor fiscal unas hojas emitidas por la Agrupación agraria independiente, que carecen de pie de imprenta.

Propaganda

Por conducto particular, sabe el señor gobernador que en el inmediato pueblo de Pontejeos se está llevando a efecto propaganda en contra de la República, y tan pronto se halle en posesión de los datos necesarios, se abrirá una información para depurar los hechos.

Una colonia

Para solicitar permiso con objeto de llevar una colonia de niños a Parayas, han pasado por este Gobierno, doña María Dolores Carretero y doña María Cutanda.

El asunto de los conserveros de Castro

Es probable, que de la fórmula presentada hoy en este Gobierno, salga la solución definitiva, si como es casi seguro, los obreros la aceptan.

El Rotary Club

Atentamente, dicho club ha invitado al señor Rubio Callejón a que asista a una de las comidas que los miembros celebran sus componentes.

Una comida

Con motivo de ser trasladada al Ministerio de la Gobernación la bella y

culita señorita Bianquita Gayoso Besteiro, que hasta hoy ha prestado sus servicios en este Gobierno, le ha sido ofrecida una comida de despedida por los jefes de negociado y compañeros de trabajo. La comida se ha celebrado en el meridiano de la Albericia y en todo momento ha reinado la más simpática alegría, haciendo votos por que la simpática y culta abogada señorita Gayoso tenga muchos aciertos en su carrera.

Por nuestra parte, la ofrecemos nuestra cordial despedida.

Visitas

Alcaldes de Rocín, de Hazas de Cesto, concejal del ayuntamiento de Arnuero y don Antonio Ramos.

Inauguración de la XVII Asamblea de la Sociedad Oftalmológica

A las doce de hoy y en el salón de sesiones del Ayuntamiento, tuvo lugar la sesión inaugural de esta XVII Asamblea, asistiendo gran número de asambleístas, médicos y diversas representaciones de entidades, Corporaciones y Centros culturales, presidiendo el gobernador civil, quien tenía a su derecha al alcalde y a su izquierda al coronel de Infantería, jefe del regimiento número 23.

El gobernador hace uso de la palabra para dar la bienvenida a los asambleístas y ofrece su incondicional apoyo para cuanto creyeran conveniente, haciendo referencia a la importancia de esta Asamblea, que elige para nuestro honor—la capital de la Montaña.

El alcalde de la salud en nombre de la ciudad y expresa su agradecimiento por la presencia de tan eminentes andócos, que supone una distinción notable, y se ofrece en nombre de la Corporación municipal, para que su estancia entre los santanderinos les sea lo más grata posible.

El doctor Leoz Ortiz, del Instituto Rubio, hace uso de la palabra en términos elocuentes y bellísimos. Con gran facilidad de palabra, explica el por qué han elegido Santander para celebrar sus sesiones, diciendo que aunque no es un centro universitario, reúne todas sus condiciones la Casa Salud Valdeocilla, que les facilitará toda una labor a llevar a cabo.

Refiere y menciona cuántos médicos han destacado en la ciencia mencionando los montañeses, entre los cuales se halla el doctor Madrazo, quien al inaugurar su Instituto Quirúrgico, fué una de las mejores obras empleadas.

Dedica un recuerdo al ilustre marqués de Valdeocilla, a sus obras, a su labor meritoria, y propone se haga llegar a la marquesa de Pelayo, la admiración de la asamblea por esa obra inestimable que representa el hermoso sanatorio enclavado en esta capital. Fué muy aplaudido y felicitado por los asambleístas.

Cierra la sesión el gobernador civil quedando abierta la asamblea.

MITIN EN PONTEJEOS

El domingo se celebró un mitin, desde el balcón de la taberna de la viuda de Castañeda, teniendo como prelude, el que un individuo recorriera las tabernas convidando a todo el mundo y gritando desaforadamente. ¡Viva el rey y la Monarquía!, y por consiguiente, dando muerte al régimen estatuido.

Hecha la presentación de los oradores (dos señoras y del sustituto del señor Obeso, abogado), hablaron expresándose en términos tales, que dió lugar a que unos socialistas y radicales socialistas, que se hallaban en el acto, hicieran una contraprotesta más enérgica, destacándose contra éstos, el ex conde de Seláñani de Pedreña, quien amenazó a uno de los que vitoreaban a la República, con romperle la barriga de una patada.

Indignado el radical socialista, requirió la pareja de la Guardia civil, entregando a la misma a quien se disjuguó en los vivos al rey, quedando detenido. Al ver la actitud de los de Pontejeos, el alcalde—que estaba de delegado de la autoridad en el mitin—hizo la presencia cerca de la Guardia civil, y como era su obligación, debiera haber intervenido para evitar tales desmanes, pero como era de la misma «cuerda»... se achantó y estuvo quieto, oyendo y aplaudiendo lo que hacían y decían sus afeos.

Al mismo tiempo, hacemos constar la conducta del párroco—nada cristiano—que desde el púlpito y desde todas partes ofende a la República constantemente, y creo que las autoridades debieran recoger a estas margaritas para que no den tanto a la sin hueso.

X. X. X.

N. de la R.—Hemos preferido copiar lo que nos dice nuestro correspondiente, para que no se tilde de tendenciosos nuestra conducta, omitiendo los detalles que hemos adquirido, para no entorpecer la información abierta por el gobernador, y además, que «nuestra libertad» les deja ir contra la ley, gritar contra quien quieren y organizarse contra cuanto deseen, porque cuanto hagan lo encontramos igual a lo que haríamos nosotros para implantar cuanto propugnamos. Ya ve nuestro amadísimo «Diario Montañés» que franqueza y que lealtad.

POR AMOR PROFESIONAL Y POR HUMANIDAD

No hay aspecto de la vida cotidiana, público o privado, en el que el hombre no obre acuciado por un estímulo, más o menos fuerte, más o menos legitimado, con ideas de un no lejano porvenir, cuya finalidad no esté plasmada en realidades espirituales o materiales; por ello, por el imperativo de este deseo que siempre se traduce en inimitable perseverancia y en pasión de sentimientos, que alientan y dan fe hasta lograr el fin apetecido, el hombre lucha, y más tarde o más temprano, el hombre triunfa, y con él las colectividades de que necesariamente forma parte.

Si en efecto es cierto que sin este acuciamiento, sin el amor al prójimo, al dinero, a la satisfacción del deber cumplido, difíciles son otros móviles que empujen al espíritu del hombre; el estímulo profesional debe ser causa principalísima, deduciéndose por ello, que cuando la función es pública, los administradores del Estado, Diputación o Municipio, que representan una responsabilidad ciudadana que el pueblo les confía, vienen más obligados que el individuo a estimular la profesión del funcionario, sin cuyo acicate, esta función, que es hombre como los demás, siente desaliento y ha de tratar de vencer los obstáculos que a este fin le apoyan los encargados de la cosa pública.

Que nadie piense que el funcionario público, sujeto a múltiples reglamentos y apertencias dignificadoras por que propugnan otras clases. Nada de eso. La realidad es muy otra.

Sugieren estas líneas, liralizadas a los empleados municipales de Santander, un antiguo pleito que pudimos calificar de «no hay lugar a deliberar» en estos tiempos que se habla de leyes sociales y que por la fuerza humana del tema debió de resolverse tiempo hace por el Municipio santanderino.

Por virtud de lo dispuesto en los artículos 248 y 251 del Estatuto municipal y en el 93 del Reglamento de secretarías, interventores de fondos y empleados municipales, de 23 de agosto de 1924, se impuso a los Ayuntamientos la obligación de formar Reglamentos, en los que entre otras condiciones de ingreso, etc., se hacía mención de los derechos pasivos, asunto de vitalísimo interés para la clase, ya que, con la implantación de este derecho, al llegar el funcionario al ocaso de la vida, aseguraba un relativo bienestar a sus últimos días.

Nuestro Municipio de aquel entonces, cumplió en parte esta superior orden del Gobierno de la Dictadura, que no por ser de ésta dejó de traer la tranquilidad anhelada a muchísimos millares de obreros y empleados municipales de España.

Pasado algún tiempo, y como muchísimos Ayuntamientos, a excepción de los empleados administrativos, no reglamentaban debidamente al resto de sus funcionarios, el Gobierno impuso de aplicación para todas las corporaciones municipales que no tendrían los anteriores reglamentos, uno provisional, en 14 de mayo de 1928, extensivo a las cuatro características profesionales de la dependencia municipal.

Un retraso inexplicable

No se puede jugar con la vida de los obreros.

El Ayuntamiento de Santander tomó en una de las primeras sesiones del mes de abril el acuerdo de declarar obligatorio el empleo de cinturones salvavidas para los obreros que trabajan en andamios; se celebró un concurso para la elección de modelo y, después de realizadas varias pruebas, fué elegido uno.

Se acordó también que a partir del 20 de junio no se permitiera realizar ninguna obra en la que no se proporcionase a los obreros el obligatorio sistema de protección de sus vidas.

Y como siempre ocurre, han cumplido la humanitaria disposición los humildes, los pequeños contratistas—obrero y patronos a un tiempo—que trabajan ellos mismos ayudados de algún asalariado. Los grandes contratistas, los plutócratas de la industria, los enriquecidos con el trabajo de los demás, siguen utilizando andamios endeables, hechos con cuatro tablas viejas y no entregan a sus obreros los cinturones de seguridad que, por lo menos, disminuyen el riesgo.

Una sentencia recientemente hecha firme por el Supremo del Gobierno de la República, es base de mi anterior aserto. Es decir, que los subalternos del municipio santanderino, que con dolor pudimos contemplar, como compañeros nuestros con 33 años de servicio se les separaba del mismo «con cinco céntimos por año», a tenor de esta sentencia nos hizo—lo creemos firmemente—respirar algún día el aire cariñoso al lado de los nuestros y muy lejos del «Asilo de los desamparados».

Se sucede un cambio radical en nuestros municipios y en la estructura nueva de los mismos—por lo que a nuestra provincia respecta—el tema que nos obliga, se resuelve en pro nuestro. Testigos son entre otros ayuntamientos, Laredo, Reinoso, Santaña y Torrealevega.

Nuestro Ayuntamiento, que justo es proclamarlo, el primero de octubre próximo pasado, hace un esfuerzo económico, y aunque no en la medida de nuestras necesidades, nos sube los salarios, pero ¡oh decepción! este sueño inquietante, el tema de la vejez, queda casi al igual que antes.

El decreto-ley de 14 de mayo de 1928, sólo se nos aplicó a los subalternos, para descontarnos de nuestros haberes, desde el 1.º de octubre del pasado año, el 5 por 100 a tenor de lo dispuesto en el artículo 42 del Reglamento de empleados municipales del repetido decreto-ley.

Todos esperábamos que al hacerse nos el descuento se nos beneficiara con los derechos pasivos que allí se mencionaban, ya que sin esta concesión no es legal la retención del repetido descuento.

Tras largo estudio, informes técnicos y consultas de aspectos jurídicos, de 2 de mayo pasado y por unanimidad, presente un concejal de cada minoría y los delegados de las diferentes características profesionales; mas el señor secretario e interventor de fondos municipales, se aprobaron unas escalas de jubilaciones.

Por no sé qué razones, este dictamen aprobado, ha dado unas cuantas vueltas, y por último, está para nuevo estudio en la Comisión de Hacienda, y hasta me parece que se pretende que informen instituciones cuyos datos son impresionables para resolver.

Haga la Corporación lo que estime si ella no tiene el suficiente juicio administrativo para resolver, pero por humanidad diga, mientras que se suceden estos múltiples aspectos del estudio, cómo y en qué condiciones se jubilarán los subalternos que estén en este desdichado caso.

¿Con cinco céntimos por año de servicio?

Siendo todos funcionarios del mismo Ayuntamiento ¿con la misma consideración y cuantía que administrativos y técnicos?

Al nuevo presidente del excelentísimo Ayuntamiento le brindo la solución de este justo anhelo, que siento esta olvidada clase, a la que me honro en pertenecer. Con igualdad de estímulo, igualdad de derechos y deberes.

Rufino Macho.

Con monarquía o con República, sienten el mismo olímpico desprecio por la vida de quienes les enriquecen. Si alguno se mata... ya pagará el seguro, cuyas primas abonan los patronos a regañadientes y porque no les queda otro remedio.

La actitud de los patronos no nos extraña: es la de siempre. Lo que encontramos inexplicable es que el Ayuntamiento no haga cumplir el acuerdo que tomó por unanimidad y esperamos que el señor García dará las órdenes oportunas porque el incumplimiento puede significar el sacrificio de alguna vida.

- NAMUR -
CAFÉ-BAR
RESTAURANT
Comidas a la carta
El mejor servicio de la
:: :: ciudad :: ::

INFORMACIÓN GENERAL

El día

Los santanderinos se han equivocado esta mañana al quitar la hoja del calendario arrancando hasta el mes de noviembre, sin duda alguna viéndolo la aparición de la mañana dijeron: «no es posible que estemos en julio con este tiempo; estoy soñando». Los «quemamos» han protestado del día, que les ha recluso forzosamente en sus casas impidiéndoles ir a la playa a tostarse la piel, razón ésta para verla solitaria, salvo esos incondicionales de sus cualidades.

La política local y provincial se halla excitada con las propagandas de las extremas derechas, las que han originado una contraprotesta sorda, que va minando el malestar que de por sí existe en el pueblo.

La vida cultural ha hecho su aparición con la asamblea oftalmológica, celebrada en los salones del Ayuntamiento esta mañana, y el próximo día 15 dará lugar el curso de extranjeros, en la Biblioteca Menéndez y Pelayo, curso preparatorio del que tendrá lugar el 1.º de Agosto, ya que se han adelantado gran número de extranjeros, a los que se les va a ir preparando para las conferencias a celebrar.

La vida del puerto, estacionada ha

Veraneantes

Pantalones blancos para playa y excursiones, los tienen desde 10 pts., en la

Casa Calvo

Especialidad en ropita de niños

San Francisco, 19

biendo hecho alto aquella movilidad que lo dieron la entrada de los barcos trigueros.

La vida social, sigue con su ejército de parados y con sus conflictos atenuados por una concéntrica gestión.

Bonos de pan

El Club Automovilista ha repartido bonos de pan con motivo de celebrarse las fiestas de su patrón San Cristóbal, agradeciendo el envío hecho por su presidente señor Corral a este periódico, prometiendo hacer el reparto entre familias verdaderamente necesitadas.

MUNICIPALERIAS

El alcalde nos recibió después de celebrarse la Asamblea Oftalmológica, manifestándonos la escasez de noticias, muy en armonía con el día.

Hemos aprovechado la ocasión de hallarse presente varios miembros de la Comisión de Policía, para interrogarle sobre unas preguntas que nos habían hecho en relación con el acuerdo tomado de las camionetas. He aquí lo dicho.

Tarifas

Estas tarifas se aprobaron en virtud de los votos monárquicos y radicales y no de los socialistas como dicen.

La razón que asiste para que valgan cinco céntimos más que los tranvías es; según declaración de los dueños de las camionetas, hecha antes de la subida de las tarifas de la gasolina y de las patentes en escrito enviado al Ayuntamiento que decía: «Que les salía el kilómetro a 1,20 y estaban percibiendo 40 céntimos, sin contar en estos 40 céntimos, el interés natural a todo capital empleado».

El dictamen de los técnicos señala coste superior el servicio de autos a tranvías y proponen elevación de tarifas muy superior a las actuales.

Otra razón es que el proyecto de

DEPORTES DE LA PROVINCIA

Fichero regional

Del Racing no sabemos quienes más habrán firmado; como no tenemos ninguna noticia de Santi y Larrinoa, aunque dicen que el segundo ya ha firmado.

Claro que no hay que hacer caso de estas cosas, porque en esta época se habla mucho.

El Deportivo de Torrelavega, que este año jugará en primera categoría, ha unido a los que ya publicamos días pasados, los siguientes: Lomas, Cayón, Santos, Vinegra, San Juan, Alonso y Juana. No parece que se duerma el Deportivo y además sin «importar» a nadie.

El Tolosa, viendo que este año el equipo que tiene le ha dado un buen resultado, ha procurado la firma de todos ellos y por ahora ya casi las tiene, pues ha vuelto a la carga y ha federado a Quintana, Martínez y Cavada, del año pasado y ha conseguido la firma de Nelin (del Eclipse), que con Solares, formará una buena pareja.

Algo de traspasos

También los jugadores de Cantabria que andan por esos campos, tienen ofertas de clubs y así el Baracaldo tiene puestos los ojos en Lledias, medio centro del Basconia y antiguo del San Roque.

Nos alegramos que se pruebe con esto la valía de nuestros equipiers.

El Madrid ha puesto en venta a Prats y no pide nada más que 50.000 pesetas.

Seguramente que puede disponer de él, porque en España ya no hay ningún club que tenga esas «luperías».

El Valencia pone en transferible a Capillas, no sabemos lo que se dejará pedir, pero no creemos que será difícil venderle, si se ponen a tiro.

¡Así paga Colina a los que se matan defendiendo al Club!

Otra vez hemos visto en la brecha a Leócube caminando de excursión con el Madrid.

Este hombre no hay que dudar que es el ave Fénix. Por que deportivamente ya no existía más, que en las carreras de galgos.

La Vuelta ciclista a Francia

Hoy Pau-Luchón

La etapa de hoy ya es un poco propicia para nuestro paisano, porque tiene dos famosas subidas, en las que seguramente se acabarán las entradas en pelotón. Doscientos veintisiete kilómetros tiene este «round» de la famosa Vuelta, y ya no son tan suaves como los anteriores; ya no hay más remedio que saber «esquilarse» para no quedarse rezagado; así es que nosotros no dudamos, que si a Vicente no le abandona la suerte, podrá desquitarse algo de esa maldita primera etapa, que tan mal colocado le dejó.

Antino Vicente y a tirar para arriba.

BOXEO

El campeonato del mundo de peso gallo

En Marsella, ante 15.000 espectadores, entre los que se encontraban Jeff Dickson y Joe Jacobs, manager de Schmeling, se celebró el combate por el campeonato del mundo del peso gallo, cuyo título ponía en juego Alf. Brown frente al francés Kid Francis, y Kid Francis 53 k. 025.

El combate fué soberbio, pero uno de los jueces, al cabo de 15 asaltos y de 20 minutos de deliberación, falló «no contest», absteniéndose, por lo tanto, los otros dos jueces.

La I. B. U. intervendrá en el asunto.

Bar "Nueva España" BURGOS, 6

Especialidad en vinos blancos de La Nava y Café exprés. Meriendas y bocadillos de todas clases.

No hagas caso, hermano!

Un mal día te dirán que has recibido no sé qué ofensas de tus vecinos. Te hablarán de vindicta de patria en peligro, de civilización, de tus ascendientes y descendientes. Te repetirán una y mil veces unos términos contusos, entre los cuales sólo podrás precisar algo de honor militar. En tonos pseudoelevados te hablarán también de tu hogar y de tus hijos...

¡No hagas caso! Es que te están preparando para llevarte a la guerra. Haz oídos sordos a esas palabras poniosas. ¡Piensa! ¡Se hombre! ¡Dejate ya de ser instrumento ciego de la codicia de tus opresores! ¡Rebelate!

¿Qué ofensas tienes que vengar de quienes no conoces? ¿Cómo tus hermanos los trabajadores, afanados en su mina o fábrica, en su oficina o comercio, van a pensar en ofenderte? Si tus ascendientes practicaron la razón de la fuerza, emplea tú la fuerza de la razón.

¿Cómo va a estar tu hogar en peligro? ¿No lo estará realmente si lo abandonas? Si a los tuyos les falta el pan, porque te llevan a no importa qué países a matar, ¿quienes sino los tuyos serán los que sufran y padezcan? ¿A quién sino a tu esposa ha de faltar su compañero? ¿Quiénes sino tus hijos han de ser los que atraviesen hambre? Si tú marchas, si te llevan, ¿quienes sino tus padres notarán tu falta, puesto que eres el báculo de su vejez?

¡Rebelate! ¡No vayas a la guerra! Mira que aquellos con quienes te enfrentan son tus hermanos. Mira que dejaron en su hogar esposa e hijos, padres y hermanos. Piensa que sufrirían y sufren como tú. En nombre de qué, con qué derecho vas a matarles? ¿Por qué has de verter su sangre? ¿Qué ley de Humanidad te autoriza a dejar viudas y huérfanos, ancianos sin apoyo? ¿Qué te mueve a ser Cain?

Ve que quieren hacerte de peor condición que al verdugo. Este, en nombre de la Justicia, previos trámites y pruebas, mata a un ser degenerado, abyecto, peligroso a la sociedad. Y si te parece vil y despreciable la figura del verdugo, dime, responde en conciencia: ¿no te parece más vil aún y más despreciable? ¿No piensas que tus balas pueden tronchar y arrancar vidas de hombres—tus hermanos—honrados y laboriosos? ¿No te queman todavía las lágrimas que vertiste al abandonar los tuyos? ¿No tienes siempre clavados en el corazón el lloro desgarrado de tu esposa, los lamentos angustiados de tus hermanos, las lágrimas inocentes de tus hijos, el dolor infinito de tu madre, la honda pena, que por no dejarla traslucir le mata, de tu anciano padre?

Y sabiendo que aquellos que te han presentado como tus enemigos tienen también sus dedos que lloran y mueren de angustia, ¿has de tener el corazón tan duro que quieras matarles?

Di que no cuando te den el fusil. Di que no vas a la guerra. Que no puedes tratar a quien nada te hizo. Que no puedes abandonar y dejar desamparados a los tuyos. Que no sientes odio. Contesta que tu opresor no es tu pobre compañero de otro país, puesto que él es también otro oprimido. Que si tienes aspiraciones comunes a las tuyas antes bien deberás unirte a él para lograr satisfacerlas.

Di que tú amas a tu patria más y mejor que ellos. Di que porque la amas, no quieres convertirla en un inmenso cementerio. Di que la quieres alegre, grata, acogedora, no desolada y triste. Di que así sientes tu patriotismo, de la misma forma que quieres a los tuyos.

No te dejes inocular el veneno de la guerra. No pienses en verter sangre. ¡Elevate! ¡No quieras ser verdugo de tus hermanos!

¡No hagas caso! ¡No vayas a la guerra!

«Villacaciques»

(Cabezón de la Sal)

Acto civil

El próximo jueves, día 14, y hora de las diez de la mañana, tendrá lugar en el Juzgado municipal de Cabezón de la Sal, el acto civil entre Petra Lledias Gómez y Ramón Telechea Orbeagoza, participándonos los padres de éstos que quedan invitados a dicho acto todas aquellas personas que simpaticen con el mismo.

Subasta de dos lavaderos

Para el día 29 del presente mes de julio, está anunciada en el salón de actos de este Ayuntamiento, la subasta para la construcción de dos lavaderos: uno en Salines, por valor de 12.000 pesetas, y otro en la Pesa, por 14.000.

Sobre esta subasta hablaremos mañana, pues no nos queda espacio para tratarlo detenidamente, porque en este momento llega el «Demente Incorregible», que nos entrega las cuartillas que van a continuación.

Cabezón de la Sal, feudo de sátrapas y mandarines

Que no se nos diga que «ésto» es una República. No se nos venga diciendo que tenemos un Gobierno republicano, una bandera republicana, unos gobernadores civiles republicanos, porque Cabezón no está en España.

Hartos estamos de enviar denuncias y más denuncias de la actuación subversiva, injusta y atrabiliaria de nuestras autoridades, sin haber podido encontrar autoridad competente a quien dirigir las. Denunciamos al fiscal de la República, a Miguel Maura, Romero Robledo, por un caso de repugnante caciquismo; denunciamos al ministro de Justicia la actuación obligadamente parcial del juez municipal; denunciamos al ministro de la Gobernación la conducta de nuestros municipios y sólo en una ocasión hemos sido atendidos. Por el ministro de Justicia, que ordenó una investigación, aún cuando ésta quedara estancada entre Santander y Bilbao.

No eran precisamente minucias las relatadas en las denuncias, sino hechos tan monstruosos y de tal gravedad, que de no poder ser totalmente comprobados, hubiéramos perdido para siempre toda nuestra autoridad moral. Pero el Fiscal de la República (el famoso Elola) y el ministro de la Gobernación (el hijo de Maura), han sabido bien lo que han hecho. Nosotros («socialistas de tendencias comunistas» como nos llamaron en «El Diario Montañés» y «El Debate» nuestros «republicanistas» municipales) jamás les daremos nuestros votos a cambio de su actuación; los denunciados, sí. Y en la República, como antes de la República, los votos de los caciques son triunfos.

Tres veces ordenó el señor Díaz Quiñones la celebración de elecciones para la junta vecinal de Casar de Pardo; dos veces más que se diera posesión de sus cargos a los elegidos en estas elecciones. El Ayuntamiento cumplió las órdenes cuando quiso y así seguirá sucediendo.

Por eso no nos extraña la persecución criminal de que aquí son víctimas los republicanos y socialistas; por eso no volveremos a dirigirnos en son de queja a las autoridades de la República, que en Cabezón no son tales autoridades. No nos gusta perder el tiempo.

Probablemente no haya en la provincia un solo Ayuntamiento (con excepción del de Cabezón) que no se haya preocupado de resolver la crisis de trabajo que se presenta. Bien es verdad que la falta de trabajo aquí no alcanza mas que a los republicanos de corazón y a los socialistas; a los que creyeron que los diputados, gobernadores y ministros que eligieron con sus votos, impedirían la vil injusticia que supone el jugar a la política con los fondos municipales.

Pues han de saber estos pobres hombres sin trabajo, que hay grandes pro-

yectos de obras... para la vispera de elecciones. Si para entonces se muestran arrepentidos de su «pequeo electoral» y están dispuestos a ciscarse en su dignidad y a renunciar a su derecho de ciudadanía, no les será difícil conseguir trabajo, aun cuando piensen que doce pistoleros de la banda de Al. Capone no les exigirían mayores renunciamentos para perdonarlos.

Pero quién sabe si para entonces podrá contenerse la indignación de los que tienen hambre y si las cosas sucederán como se las promete los sátrapas cabezonenses, actualmente bajo la protección de Rebollo, ese político incivil. Es mala consejera el hambre y aquí ya sabemos que estas situaciones no se resuelven en frentándose con la Guardia civil. Co noemos perfectamente a los culpables, instigadores unos y ejecutores otros, y ellos han de ser los que por su bien han de terminar esta situación insostenible.

Porque si la indignación popular revienta y una buena mañana los caciques aparecen colgados de sus balcones, no tendremos nosotros la hipocresía de lamentarlo. Con Vargas Vela afirmamos que «la justicia de los pueblos es absoluta; jamás se equivoca».

El Demente incorregible.

Alfoz de Lloredo

El socialismo como base de la civilización

Así, como para que un hombre no sea esclavo de otro, es, desde todo punto de vista, necesario transformar la propiedad; para la vida es y siempre será un progreso de conciencia el socialismo.

Es cierto que aspiramos a llevar representantes de nuestras doctrinas al Municipio, a la Diputación, al Parlamento, a cualquier órgano de la vida jurídica, pero que destierren los ilusos el pensamiento de que con nuestra palabra en uno de esos citados organismos ganaremos al pueblo y reinará la sociedad. Eso no, ni nosotros lo queremos.

El socialismo servirá a la Humanidad de líder civilizador, desarrollando la fuerza de producción y el progreso técnico, al propio tiempo que desarrollará la conciencia libertaria de un nuevo horizonte.

Es un absurdo el que presumen nuestros enemigos al creer que el socialismo será la parálisis, la reglamentación entorpecedora de las iniciativas y de las libertades.

El socialismo no es más que la prohibición de la esclavitud. Y la esclavitud vive con la individualidad.

No se registran en la Historia de la civilización casos más espantosos que la individualidad orgullosa de Ninive y Babilonia, que usurpaban todas las fuerzas sumisas y trémulas. Sólo el rey podía, sólo el rey quería. Los cautivos eran llevados ante él, inmolados en su presencia y en honor suyo. El reflejo de la sangre esclava que corría por sus pies le coronaba de gloria.

¡Esa son las bellezas del individualismo!

Esa soberanía absoluta, aislada en la locura de su arrogancia, incapaz de gustar de los nobles y sencillos goces de la vida; los goces del amor libre y espontáneo, los goces de la familia humana, que por todas partes ve esclavos temblorosos; esa soberanía absoluta y despota, todavía vive en el corazón de muchos, que como yo siento deseos de libertad. Esa esclavitud es todavía aplaudida por muchos ignorantes, de lo que es y representa la sociedad para la sociedad.

Ese bálsamo de veneno que «hizo las más gloriosas epopeyas de la Historia, estacionando el desarrollo y apartando del porvenir al progreso, vivió y vive sus días con el solo hecho de que en vez de reyes y gladiadores, son burgueses y proletarios.

Hasta ahora las civilizaciones más resplandecientes han sido como flores crecidas sobre un fondo de miseria y esclavitud.

La belleza helénica, el genio de Fidias, la elegancia del Partenón, el

prodigioso esplendor de Aristóteles, el gran sol cristiano, todo creció de una esclavitud horrenda en la que los pueblos se consumían devorados por la ambición de los patricios (burgueses).

Tal es la belleza del individualismo más o menos enmascarado con patrios de antaño y burgueses de hoy.

Y el socialismo, «eso que no es nada» y sin él no viven, va a librarlos de ese fardo grosero, de esos restos de instinto bruto y animal. Su voz pide una Humanidad libre y pensante, una Humanidad de conciencia, con una voluntad... con un corazón...

Jesús María de Alto Calderón.

Torrelavega

Exámenes de música de las clases de las Escuelas Nacionales.

El pasado sábado, en el salón de ensayos de la Sociedad Coral de Torrelavega, se examinaron de solfeo y canto unos 140 niños de ambos sexos, con arreglo al siguiente programa:

- I «Solfeo», práctica de los intervalos.
 - II «Solfeo», teoría de la música.
 - III «Solfeo», entonación y medida.
- CANTO
- I «No le daba el sol», canción asturiana.—XX.
 - II «Tres hojitas», idem.—R. Benedito.
 - III «Serrana», canción de Avila.—R. Benedito.
 - IV «Otoñal», idem vasca.—J. Guridi.
 - V «El molino».—Landuj.
 - VI «El árbol» (canción al árbol).—L. Lázaro.
 - VII «Así cantan los chicos» (escena infantil).—J. Guridi.
 - VIII «Alalás de Galicia».—R. Benedito.

FINAL

- I «La jornada de las niñas» selección de niñas.—Llongueras.
- II «Gimnasia trímica» (idem de niños).—F. Alcántara.

Todos los números gustaron mucho, pero sobre todo las «Escenas infantiles», de Guridi. Llamó la atención por el ajuste, afinación y delicado sentimiento con que fueron ejecutadas, a pesar de la dificultad que encierran.

Asistió numeroso público, entre el que se hallaba las familias de los educandos, los maestros de las Escuelas y la junta directiva de la Coral.

En los ejercicios de solfeo se destacaron las niñas Aurora Gutiérrez, Gloria González, Lucía Cancedo y Antonia Lázaro, y los niños Antolin, Renedo, Durán, Morales y otros que sentimos grandemente no recordar sus nombres. En estos ejercicios hicieron un alarde de facultades, abrigando para un futuro próximo la convicción de alcanzar un alto puesto en este arte, las niñas América Diez y Gloria González.

Acompañó magistralmente al piano el joven Lucio Lázaro.

Por disposición de la atenta Junta directiva de la Coral, se obsequió a los pequeños músicos con bombones, que agradecieron en lo que es de suponer.

Punto y aparte merece la titánica labor realizada por su maestro, que día tras día realiza esta penosa labor educadora, por lo cual recibió, y así siguen, felicitaciones.

Para los amantes al divino Arte escribimos las líneas que van a continuación. Según oímos al maestro Lázaro, acaricia la idea de presentarse con sus alumnos en Santander; pero para ella tropieza con una causa que en estos casos es la primordial: la económica.

Tienen la palabra a quien va dirigido este último párrafo.

El Corresponsal

Lea usted LA REGIÓN

BAR FLOR

PLAZA DE DATO.—Teléfono 23-76

BUCADILLQS

CERVEZAS

EMBUTIDOS

VISITE LA CASA

El pan, los panaderos y el reposo

El señor Díaz Quiñones, antecesor del actual gobernador, impidió la subida del precio del pan, después de diversas reuniones tenidas con los fabricantes de este artículo, y en las que sostuvo una posición fuerte y razonada.

Como se halla lejos y sin autoridad en la provincia dicho señor, vuelven a sus pretensiones al nuevo gobernador, para sostener los mismos puntos de vista, los mismos razonamientos, y para mejor llevar el ataque, se reunirán mañana dichos fabricantes, y así, ver la manera de convencer al señor Ruiz Callejón.

Huelga decir, que advertimos al señor gobernador, se prepare para la acometida de que va a ser objeto, y después de pertrecharse de razones y datos, impida la subida del pan, porque de vencerle estos fabricantes, resultaría un paso nada halagüeño para nuestra primera autoridad.

Ya sabemos fijamente el «truco» para la subida del pan, y que les va resultando un éxito, pero este «truco» estaría evitado si los consumidores se dispusieran al reposo de las piezas de pan, y de una manera más eficaz en la provincia, donde se expenden las piezas con una falta de peso desmedida.

Esperemos la reunión de mañana, y recordamos a nuestros ediles, que según disponen el análisis de otros alimentos, dispongan se repasen con frecuencia el pan, y verán qué ingreso tiene la Casa Caridad y las áreas municipales.

Delegación provincial del Consejo del Trabajo.

En la Gaceta de Madrid, correspondiente al día 11 del actual, el Ministerio de Trabajo y Previsión dispone lo siguiente:

Que visto el resultado de las elecciones verificadas para la designación de los vocales que han de integrar el Jurado mixto de Transportes marítimos (carga y descarga) de Santander.

Este Ministerio ha dispuesto que el expresado mixto quede constituido de la manera siguiente:

Vocales patronos efectivos: don Miguel López Dóriga, don Fernando García Castillo, don Ramón Corbeña, don Maximiliano Piñero y don Adolfo Cobo.

Vocales patronos suplentes: don Laureano Díaz, don Manuel Prieto Larín, don Ramiro Pérez de Herrera, don Nicolás Lafuente y don Adolfo Raba.

Vocales obreros efectivos: don José Camus Lastra, don Manuel Llanos Guevara, don Francisco García Piñal, don Anastasio Ramos Álvarez y don Valentín Gómez Trabaja.

Vocales obreros suplentes: don Alfonso Díez Terán, don Waldo Puente Álvarez, don Hilario San Miguel Real, don Cayetano Diego Miguel y don Anibal González Villalón.

Santander 12 de julio de 1932.—E. secretaría, Antonio Vayas. V.º B.º E. alcalde vicepresidente, Eleofredo García.

Las corridas de Feries

Para los aficionados

Ayer comenzó la venta de entradas para los abonados de la Taurina Montañesa, siendo numerosos los que se retiraron de taquilla. La animación creció durante todo el día, siendo muchas las personas que fueron a enterarse de cuándo se ponía a la venta la localidad de los abonados de la Empresa de la temporada anterior.

Para ampliar los datos que fueran facilitados a todos en las taquillas nos parece oportuno recordar al público que pasado mañana, jueves, del actual, terminará el plazo señalado para la renovación de las respectivas localidades, y que, pasado este plazo, perderán los que no pasen por los despachos de la Empresa todo derecho, pudiendo aquella disponer libremente de las entradas que no hayan sido recogidas para servir los nuevos y numerosos pedidos de abonados a las tres corridas.

El cartel ha tenido una gran aceptación y esto justifica el interés despertado y la demanda de localidades. Por eso la Empresa hace este recordatorio a sus abonados de siempre, para que no pierdan su derecho.

Vida política y cultural

Ateneo Popular

SECCION EXCURSIONISTA. — Reina gran animación para la excursión que hará este Ateneo el día 17 del actual a los pintorescos pueblos de La Cavada y Liérganes.

Los excursionistas, además de poder admirar los bonitos panoramas de esos dos pueblos, lo más bello de la provincia, podrán visitar el Balneario de Liérganes y la importantísima fábrica de hilados y tejidos de La Cavada.

Merece la pena hacer esta excursión solamente por visitar esta fábrica de La Cavada, pues es interesantísima por su variación de maquinaria, y en la que los excursionistas podrán ver las inmensas manipulaciones que se hacen en ellas, desde que entra el algodón en bruto hasta que queda hecho el tejido.

Todos los que deseen asistir a esta excursión, aunque no sean socios, pueden inscribirse lo antes posible en Secretaría todos los días de 8 a 9 de la noche.

Partido Socialista

JUVENTUD DE SANTANDER. — Esta celebrará asamblea ordinaria el viernes, a las ocho y media en segunda.

Se advierte a los camaradas de uno y otro sexo que, siendo el orden del día muy interesante, es necesario que acudan puntualmente.

Partido Republicano Radical

CENTRO INSTRUCTIVO RADICAL DE CUETO. — Celebrará junta general HOY, martes, a las nueve de la noche. También convoca a esta junta a la Juventud.

Partido Democrático Federal de Alianza de Izquierdas

Seguen expandiéndose entradas para el mitin del domingo, en el domicilio social, Peña Herbosa, 11, bajo, y en los establecimientos que se han dicho, y en cuyo mitin tomarán parte Barriobero, Zubillaga, Sediles, Franco, Soriano, Balbontín, Cánovas Cervantes y el niño de 8 años Ramonín González.

DE INTERES GENERAL

Orden del Ministerio de Trabajo y Previsión

Disponiendo que el Jurado mixto de Agua, Gas y Electricidad de Santander, quede constituido de la forma siguiente:

Vocales patronos efectivos.—Don Cerardo Nardiz y Urribarre, don Francisco Pérez Venero, don Bonifacio de Zubia y Múgica, don Leandro Mateo y F. Fontecha, don Pedro Zubeldia y Herrero y don José Aparicio Hoyos.

Vocales patronos suplentes.—Don Angel Jado Canales, don Francisco Escalada y Edesa, don Manuel Ocharan Posadas, don Eduardo Pereda Elordi, don Manuel Martínez Fernández y don Antonio Reyna López.

Vocales obreros efectivos.—Don Ricardo Castro Concha, don Pedro Rodríguez Trueba, don Santiago Santiago Santiago, don Pedro Bermejo Bermejo, don Leonardo Ruiz Córbova y don Ramón Martínez Colina.

Vocales obreros suplentes.—Don Francisco Solar Gómez, don Sebastián Díez Calarreta, don Sebastián Morán Calvo, don Isidoro Cuerno Achurra, don Agustín Ceballos Abascal y don Matías Rivas Puente.

BANDA MUNICIPAL

Programa de las obras que ejecutará hoy, en el paseo de Pereda, a las ocho y media de la noche:

Primera parte

«Las aviadoras», pasodoble.—Alonso.

«Molinos de viento», selección.—Luna.

«España», rapsodia.—Chabrier.

Segunda parte

«Capricho andaluz».—Rucker.

«Pelé y Melé», selección.—Guerrero.

«Vals romántico».—Penella.

Anuncios oficiales

Anúnciase en el «Boletín Oficial» la instalación de un motor de 2 HP., en un taller de carpintería propiedad de don José Lastra García, sito en la Cuesta Garmendia, 9, bajo. Santander 11 de julio de 1932.—El alcalde, Eleofredo García.

SOCIETARIAS

Casa del Pueblo

SINDICATO METALURGICO. — Sección de Santander.—Junta general ordinaria, para HOY martes, a las seis y media de la tarde.

ESTUQUISTAS Y DECORADORES.—Junta general ordinaria para el miércoles, a las siete y media en segunda convocatoria.

A la Comisión revisora de cuentas, camaradas Enrique Toca, Gustavo Lavín y Jesús Rodríguez, se les cita para HOY, en Secretaría.

OBREROS DE LAS FABRICAS DE CONSERVAS DE SANTOÑA.—Convoca a una reunión, que se celebrará HOY martes, a las ocho de la noche.

TRABAJADORES DE LA ENSEÑANZA.—Junta general para el día 17, para tratar de importante orden del día, debiendo traer los compañeros a la junta la ficha autorizada en la que consten los datos publicados por la Prensa.

SOCIEDAD DE OFICIALES Y OFICIALES EN LOZA «LA CERAMICA».—Convoca a junta general ordinaria, para mañana miércoles, a las seis de la tarde.

SOCIEDAD DE HORTELANOS, LABRADORES Y SIMILARES «BELLEZA Y PRODUCCION».—Ruega a los compañeros que componen la Directiva, se presenten en nuestro domicilio social, mañana a las siete y media.

SOCIEDAD DE OFICIOS VARIOS DE PEÑACASTILLO.—Junta general ordinaria, mañana a las seis de la tarde.

SOCIEDAD DE ALPARGATOS

DE ASTILLERO Y PUEBLOS LIMITROFES.—Junta general extraordinaria, para el jueves, a las siete de la tarde, para tratar del conflicto del señor Aguilera.

Centro Obrero

CONSTRUCCION.—Sección de la madera.—Convoca a asamblea general ordinaria, mañana miércoles, a las siete de la tarde.

Sección de peones.—Junta general, para mañana miércoles, a las seis y media.

ESTADO DEL TIEMPO

Datos facilitados por el director del Observatorio Meteorológico señor Ormaechea.

Temperatura máxima en el día de ayer, 19-8.

Temperatura mínima en el día de hoy, 13-8.

Lluvia recogida en 24 horas, 15-1.

Viento dominante, Sur.

Tiempo probable: Lluvias y marejada con tendencia a perder intensidad.

ESPECTACULOS

Gran Cinema

Compañía del Teatro María Isabel de Madrid. A las siete y a las diez y media: «Equilibrios» (estreno).

Teatro Pereda

Hoy, martes (en caso de lluvia), a las siete y a las diez y media: «La novia 66». Precios populares.

LA CASA MIGUEL - Se imita; pero no se iguala - Sus modelos exclusivos de camisas y precios más económicos de Santander, le harán a usted su cliente POR 10,50 LA MEJOR CAMISA «OXFORD» PARA LA PRESENTE TEMPORADA DE VERANO - CASA MIGUEL ATARAZANAS, 5 TELEFONO, 81-12

¡¡OBREROS!! Las alpargatas fabricadas por nuestros compañeros de la Casa del Pueblo de Cabezón de la Sal (Santander), llevan siempre la marca = CAO = ¡¡Ayudadlos a prosperar, exigiéndolas en todos los comercios!!

RECAUCHUTADOS "ARACIL" BURGOS 13 SANTANDER - Habiendo instalado nuevas máquinas, me permiten ofrecer las mayores garantías a mejores precios VEAN LA NUEVA TARIFA DE PRECIOS

Tiro de Pichón

La Sociedad de Tiro de Pichón, está organizando, como en años anteriores, un programa para las tiradas que se darán en el campo de tiro de la Sociedad, situado en el Sardinero, frente a los Campos de Sport.

Una vez terminado el programa, tendremos el gusto de publicar las principales tiradas, para conocimiento de los muchos aficionados a este deporte, así como el resultado de éstas con la reseña de las mismas. Esta Sociedad, cuyos socios son de honor y protectores, con gran entusiasmo organizan las tiradas a base de premios consistentes en Copas y objetos de Arte donados por las autoridades, entidades y particulares, y constituye un festejo atrayente, que unidos a los que organiza el Ayuntamiento, contribuye al fomento del turismo de nuestras envidiables playas, en esta época veraniega.

Los organizadores, con un entusiasmo que pone de manifiesto el desinterés y el mucho amor que sienten por esta capital, a pesar de no contar con las subvenciones que los años anteriores les otorgaban la Diputación y Ayuntamiento; pues sabido es que estas entidades han disminuido sus consignaciones para atender a la Feria de Muestras, que ha de ser un éxito y gran atractivo para forasteros, no han dudado un momento en dar las tiradas con sus propios medios, y si no alcanzan la importancia de otros años, por lo menos contribuyen a que los veraneantes y aficionados de la capital, no les falte el entretenimiento del Tiro de Pichón.

El día 20 se inaugurará la temporada oficial, y todas las tardes, de tres y media a anochecido, se puede verificar el entrenamiento, tanto de pichones como de plátalos (pichón artificial), a precios reducidos.

Muchas son las Copas para premios que se están recibiendo, contando entre otros ofrecimientos, una Copa del Excmo. presidente de la República, la de la Diputación, Ayuntamiento, Club Marítimo, Club de Regatas, Sociedad de Explosivos, Sociedad «Orbea», Sociedad de Cervezas, Copas de

Suárez, de Quevedo, de Calafat, etc., y otras muchas, que una vez recibidas, se ultimarán el programa que se repartirá con profusión a todas las Sociedades de tiro de España, para conocimiento de sus socios y aficionados.

D'Porte

Las regatas internacionales Se celebrarán los días 25 al 28 de julio

Organizadas por el Club Marítimo, se celebrarán en nuestra espléndida bahía preciosas e interesantes regatas internacionales los días 25 al 28 de julio, ambos inclusive.

Se otorgarán diversos premios con arreglo a los participantes que tomen parte en las pruebas.

La primera regata, de ocho metros, servirá de desempate para la copa de los yates americanos, y la de yates de seis, para la misma copa y de primera prueba de la copa California.

El día 25 se correrá la segunda regata por yates de seis y ocho metros también, que servirá de prueba para las copas Bell y California, y lo mismo ocurre con la tercera y cuarta, en la que habrá hermosos premios.

Patronato de la Casa de Pérez Galdós

Suma de la lista número 59: pesetas 5.996,70.

Lista número 60.—Escuela de niños, primer distrito, de Laredo, 9,60 pesetas; escuela de niños, primer grado, de Laredo, 10,30; escuela de niños, segundo grado, de Laredo, 7,95; escuela de niñas número 2, de Laredo, 6,45; escuela de niñas segundo grado, de Laredo, 8,65; escuela mixta de Bustablado (Cabuérniga), 5,20; escuela graduada número 2 de niñas de Santoña, 15,55; escuela mixta de Campollo (Potes), 6,65; escuela de niños de Silió, 4,05; escuela mixta de Barriopalacio, 4,00; escuela mixta de San Miguel de Aguayo, 2,00; escuela mixta de Obeso (Rionansa), 2,65.

Suma y sigue: 6.079,75 pesetas.

VIUDA DE MAÑUECO (SUCESOR) PINTURAS :: CORDELERIA :: LUBRIFICANTES EFECTOS NAVALES Méndez Núñez, 6.-Teléf. 22-56 (Sucursal en Puertochico)

CONSERVAS ALBO SANTOÑA (SANTANDER)

Bar Español CAFE EXPRES APERTIVOS COCINA SELECTA VARIADO PLATO DEL DIA RIVERA, 15 Y BLANCA, 16 SANTANDER

TALLERES DE TETUAN Construcciones metálicas y mecánicas :: Fundición de Bronces, Reparaciones de buques, Calderería y Forja JACINTO FERNANDEZ ESPECIALIDADES: Fumistería, hidroterapia, Saneamiento, Calefacciones, Robinería y níquelado, Montajes y reparaciones de maquinaria en general, Bombas de mano, motor y soldadura autógena. Tetuán, núm. 4 :: Teléfono 21-48 :: Santander

Anúnciense en LA REGIÓN ¿usted fuma? Cuides del contenido de su petaca... pero también de la petaca. Las mejores, más bonitas y más varoniles. G. RODRIGUEZ PRIETO Especialista de las industrias del cuero BOLSOS - CARTERAS - MARROQUINERIA Visite usted nuestra exposición permanente Puerta la Sierra, SANTANDER



El ministro de Marina ha enviado un patriótico telegrama a la tripulación del «Blas de Lezo» El presidente de la República y el ministro de la Guerra asistieron esta mañana a la entrega de los despachos expedidos a los nuevos oficiales del Ejército

El gobernador de Bilbao suspende un mitin femenino-cavernícola

Bilbao.—El gobernador civil ha suspendido la celebración de un mitin organizado por la Liga de Defensa Femenina y en el que habían de pronunciarse un discurso el representante de los agrarios en el Parlamento señor Gil Robles, el cual había de tener lugar el próximo día 17.

Dijo el gobernador civil que no se funda esta suspensión en medidas de Gobierno, sino que era motivado a que existía cierto estado de ánimo en contra de la celebración de dicho acto, por lo cual y en evitación de que ocurran incidentes el señor Calviño había ordenado su suspensión.

El señor Calviño dijo también a los informadores, que había sido multada con doscientas pesetas una señorita que el domingo último tomó parte en un mitin nacionalista, la cual, al final de su discurso profirió gritos subversivos.

Comentarios al discurso del jefe de los radicales

Madrid.—Casi todos los periódicos dedican extensos comentarios al discurso pronunciado el domingo por el jefe de los radicales, señor Lerroux, en Zaragoza.

«Ahora» recoge algunos de los principales puntos del discurso del señor Lerroux y dice que la principal reiteración terminante de su criterio político es la de que se muestra contrario a la situación de los socialistas en el poder.

El mismo periódico elogia la situación adoptada por el jefe de los radicales.

El Socialista contesta a unos rumores

Madrid.—«El Socialista», en su número de hoy, dedica un comentario para desmentir los continuos rumores que acerca de la situación política y en contra de su partido se viene haciendo.

Dice que no existen discrepancias políticas dentro del Gobierno, y que tampoco es cierto que los ministros socialistas piensen por ahora presentar la dimisión de sus cargos.

Agrega que es cierto que la jornada política de la semana actual será muy intensa y tendrá también repercusión, sobre todo al llegarse en el Parlamento a la discusión de la Reforma agraria, pero que ello no obtendrá los resultados que muchos sueñan.

Desórdenes en Bruselas

Bruselas.—La gendarmería de Londdegen ha disuelto una manifestación de huelguistas, que pretendían promover disturbios.

Un grupo de obreros hirió al director de una factoría, el cual repelió la agresión a tiros, consiguiendo herir a dos de los obreros que primeramente habían disparado contra él.

Los ánimos están muy excitados.

Una víctima de la lucha social

Jaén.—Ha fallecido en Higuera de Arjona, el Labrador José López, a consecuencia de las heridas que recibió por los disparos hechos por el primer teniente de alcalde que se personó en la finca de la víctima y obligó a suspender los trabajos con una máquina segadora.

Después de los sucesos de Villa de Don Fadrique

Villa de Don Fadrique.—Todo el

interés está concentrado en la captura del cabecilla Luis Cienfuegos, que huyó durante los sucesos.

Se dice que la Guardia civil tiene una pista y confía en capturarle de un momento a otro.

Se ha comprobado que el corte de la línea telefónica lo hicieron los revoltosos con hachas, con las que talaron los postes y luego cortaron los cables.

Varias puertas de las casas donde se atrincheraron, presentan agujeros por los que sacaban los cañones de sus armas para disparar.

Han llegado veinticinco guardias civiles de infantería y diez de caballería, que permanecerán concentrados y vigilarán todo el campo mientras dura la recolección de cereales que comenzará mañana.

En virtud de órdenes del juez especial, se han practicado nuevas detenciones de complicados en el movimiento.

Ha fallecido a causa de las heridas sufridas, el propietario don José Díaz Maroto.

La policía y los comunistas

Bucarest.—Cerca de Kischinen, un centenar de comunistas ha tenido un encuentro con la policía al tratar ésta de dispersar una manifestación organizada por aquéllos. Resultó un manifestante muerto. Fueron practicadas quince detenciones.

La Hacienda francesa

París.—La Cámara ha aprobado el artículo 1.º del proyecto financiero autorizando al ministro de la Guerra para aumentar en tres meses la edad media asignada actualmente para la incorporación, que es la de veintitún años.

El diputado Louis Marin criticó algunas restricciones introducidas en los gastos militares, y el ministro de la guerra contestó a esa crítica y a otra hecha por el señor Lasteysie diciéndole que sus recelos, y diciendo que las economías no afectaban a lo esencial de la defensa nacional.

Finalmente la Cámara rechazó la proposición del señor Marin, que se encaminaba a la supresión de varios artículos.

Disposiciones de la «Gaceta»

Madrid.—La «Gaceta», en su número de hoy, publica, entre otras, las siguientes disposiciones oficiales:

Orden del Ministerio de Hacienda autorizando la emisión de sellos de Correos, con la efigie de don Permin Salvochecha y Concepción Arenal.

Orden del mismo Ministerio disponiendo que los funcionarios del Estado cuyo cese en la plantilla sea motivado por ceguera o parálisis total, sean jubilados con un ochenta por ciento del sueldo que disfrutaban.

Orden del Ministerio de Agricultura nombrando intendente de Pósitos a don Rafael Cavestany.

Orden del Ministerio de Instrucción Pública, creando en el Conservatorio de Música la cátedra de folk-lore.

Se reúne la Comisión de guerra

Madrid.—En una de las secciones del Congreso se reunió esta mañana la Comisión de guerra para estudiar diversos asuntos que habrán de someterse en breve plazo a la consideración de la Cámara.

Se estudió también la nueva ley para el reclutamiento de oficiales del ejército y la del Cuerpo de Inválidos.

En otra de las secciones del Parlamento se reunió la comisión de la Reforma agraria, que estudió las bases tercera y cuarta.

Por los representantes de la comisión fueron estudiadas igualmente la quinta y sexta, sobre las que se cambiaron impresiones.

Una conferencia de Gordón y Ordáx

León.—En el Teatro Principal y con asistencia de numerosísimo público, ha dado una conferencia el señor Gordón Ordáx, acerca del problema del Estatuto.

El señor Gordón Ordáx definió la situación del Partido Radical Socialista, respecto al problema de Cataluña.

Al terminar el orador su conferencia, fué muy aplaudido.

Nuevos detalles acerca del hundimiento del «Blas de Lezo»

Vigo.—Ayer tarde la escuadra realizaba maniobras en la que se hacía un supuesto táctico con el objeto de que una flota enemiga tomase una de las rías bajas, impidiéndolo otra flota nacional.

Sin duda el «Blas de Lezo», en sus maniobras para internarse en la costa, chocó con un escollo, retrocediendo a poco por sus propios medios, siendo más tarde remolcado por otro buque de la escuadra, hundiéndose más tarde a la altura del Cabo Finisterre, a las ocho cuarenta y cinco minutos, siendo salvada su tripulación.

El barco se encuenra hundido a una profundidad de ochenta metros.

Nota oficiosa del ministro de Marina

Madrid.—En el Ministerio de Marina ha sido facilitada la siguiente nota oficiosa:

Un comunicado oficial

Río de Janeiro.—Un comunicado oficial dice que algunos batallones rebeldes resisten aún en el Estado de Sao Paulo, único sitio donde persiste el movimiento revolucionario.

Añade el comunicado que tropas procedentes de los Estados de Minas, Geraez y Rio Grande del Sur, marchan contra los rebeldes, y que en los otros Estados de la República reina tranquilidad.

Los atletas alemanes embarcan para Los Angeles

Berlín.—La expedición de atletas alemanes ha embarcado en Hamburgo, rumbo a Los Angeles. La componen un total de ciento diez expedicionarios, a las órdenes del doctor Diem, jefe de esta Embajada deportiva germana.

Reunión de la minoría radical

Madrid.—Esta mañana a las diez y media se reunió en una de las secciones del Congreso la minoría radical bajo la presidencia del señor Martínez Barrio.

Fué designado para consumir un turno sobre el proyecto de ley de inspectores de sanidad municipal señor Lera.

El señor Orozco fué designado para intervenir en la enmienda de la minoría sobre la Reforma agraria.

Se hizo constar el agradecimiento de la minoría, por las atenciones dispensadas por el Partido Radical de Zaragoza, con motivo del discurso del señor Lerroux pronunciado el domingo último, y en especial por las delicadezas hechas al jefe del partido y al diputado don Basilio Alvarez.

El señor Cantos, de la Comisión de Marina, dió cuenta de diferentes asuntos relativos a aquella Comisión.

El señor Rey Mora, de la comisión de la Presidencia, dió también cuenta de diversos asuntos de la misma.

Se leyó un telegrama enviado por las obreras de Cartagena, en el que felicitaban la intervención de la minoría en defensa de los intereses obreros de aquella localidad.

El ministro de Justicia comenta el discurso del señor Lerroux

Madrid.—El ministro de Justicia señor Albornoz fué interrogado por los periodistas acerca de la impresión que le había producido el discurso pronunciado el domingo último en Zaragoza por el jefe del Partido Radical señor Lerroux.

Dijo el señor Albornoz que el discurso le había parecido una mesa revuelta, pues en él se mezclaban cosas de carácter general con asuntos de índole local.

Agregó que el discurso pudo haber producido revuelos, no solamente en Zaragoza, sino también en el charco.

Dijo que el señor Lerroux, en su discurso, había hecho una labor de crítica negativa al solicitar que el presidente de la República se mezclase en los asuntos de la política de la nación.

Estimo—dijo—que el Presidente de

La entrega de los despachos a los nuevos oficiales del Ejército

Madrid.—El ministro de Marina ha enviado un despacho a la dotación del «Blas de Lezo», redactado en los siguientes términos:

«Profundamente entristecido por la pérdida del buque «Blas de Lezo», asociado a la pesadumbre de esa tripulación, a la que pido con fervor trabajo por la supremacía de la República.»

La entrega de los despachos a los nuevos oficiales del Ejército

Toledo.—En la Academia Militar ha tenido lugar el solemnisimo acto de entrega de los despachos a los nuevos oficiales del Ejército.

A las diez de la mañana y en el patio del Alcázar formó una sección del Cuerpo de Intendencia, un escuadrón de Artillería y otro de Caballería.

Mandaba las fuerzas el comandante señor Tuero.

A las once llegó el jefe del Cuarto Militar del presidente de la República y a poco llegó el señor Alcalá Zamora, el ministro de la Guerra, acompañado del secretario general de la Presidencia, señor Sánchez Guerra.

La llegada del Presidente de la República y del ministro de la Guerra fué acogida con un recibimiento cariñoso.

Momentos después visitaron algunas dependencias.

A las doce menos cuarto hizo su aparición la bandera que era portada por el teniente Francisco Espinosa, quien a su vez se la entregó al nuevo alférez don Luis Bustamante.

El director de la Academia dió la bienvenida al presidente de la República y al ministro de la Guerra.

En el estrado presidencial se sentaron el señor Alcalá Zamora y a su derecha el ministro de la Guerra y su izquierda el secretario general de la Presidencia y detrás de ellos las demás autoridades.

El director de la Academia pronunció un discurso agradeciendo la deferencia del presidente de la República y del ministro de la Guerra al honrar aquel acto con su presencia.

El señor Alcalá Zamora pronunció un patriótico discurso dirigido a los nuevos oficiales, a quienes dió eran hombres de una promoción modelo.

El discurso del señor Alcalá Zamora, que tuvo altos vuelos patrióticos, fué ovacionadísimo.

Seguidamente se hizo la entrega de los nuevos despachos a los ochenta y siete oficiales de Infantería, 25 de Caballería y 29 de Intendencia.

Después del desfile que resultó brillantísimo, tanto las autoridades como los nuevos oficiales fueron obsequiados con un lunch.

Movimiento revolucionario en el Brasil

Buenos Aires.—Con relación al movimiento revolucionario que ha estallado en el Estado de Sao Paulo (Brasil), se anuncia que un representante del Gobierno federal y todas las tropas locales se han adherido al movimiento. El Gobierno ha suspendido el tráfico aéreo en el territorio del Brasil.

El movimiento está dirigido por Isidro López, y tiene por objeto conseguir la dimisión del señor Vargas.

Según las últimas noticias sobre el particular, dicen que el Gobierno revolucionario está dispuesto a ir contra Río de Janeiro si no obtienen satisfacción a sus deseos. En la capital han sido detenidas muchas personas complicadas en el movimiento de San Paulo.

Café rico barato

SE OBTIENE MEZCLÁNDOLO EN PARTES IGUALES CON ACHICORIA PURA MARCA La Granja, PRODUCTO DE LA MONTAÑA QUE ES LA MEJOR, Y LO HACE MENOS EXCITANTE Y MAS ESTOMACAL

Pida achicoria de La Granja en todos los comercios.

La guerra comercial entre la Gran Bretaña e Irlanda

Londres.—La Cámara de los Lores, ha aprobado definitivamente el proyecto de ley que prevé la imposición de un fuerte gravamen a las importaciones irlandesas.

El rey Jorge, de viaje

Londres.—El rey salió hoy con rumbo a Portsmouth; donde embarcará a bordo del yate real «Victoria» para trasladarse a Veymouth, donde pasará revista a la flota británica.

El «Times» elogia la labor del Gobierno español

Londres.—Con el título de «Tranquilidad en España», el «Times» publica un editorial en el que dice, entre otras cosas:

«El contraste entre la tranquilidad actual y el desorden que existía hace unas semanas es muy grande y palpable. Actualmente las huelgas subversivas, que eran el arma principal empleada por los sindicalistas han cesado casi por completo. Por ahora al menos, los extremistas han sido reprimidos, y esto es una recompensa bien merecida por la política firme que sigue el Gobierno que preside el señor Azaña.»

La labor del jefe del Gobierno español, así como la del Gobierno en pleno, llevada a cabo con rigor y eficacia, ha llevado la paz a donde recientemente aún había un peligroso desorden.»

El estado de salud de Mac Donald

Londres.—Los médicos visitaron esta mañana nuevamente a Mac Donald, y éste, por recomendación de aquéllos, no asistirá a la sesión de esta tarde de la Cámara de los Comunes.



ALFA
Construcción nacional :: Supera a toda :: y cuesta la mitad ::
AL CONTADO Y A PLAZOS
Calderon, 1, SANTANDER
TELEFONO 22-28
Sucursal en Torrelavega:
PLAZA MAYOR, 29 - TELEFONO, 68
Radio - Fonos - Discos «Regal»
Representante: G. PERUJO

LA PATERNA

Compañía de Seguros :: Vida Incendios
Subdirector: L. MALUMBRES
Calle de Pizarro, 6.-Tel. 23-07.-Santander

:: Gran Kursaal "La Tierruca" ::
SEGISMUNDO MORET, 7 :: TELEFONO 35-32 :: SANTANDER
GRANDES REFORMAS
EXITO DE Charito Alonso (Canzonista)
Exito colosal de Pilarín Navarro
Formidable éxito de La Domínguez (Cantos regionales)
En breve importantísimos debuts de ELOISA VUELLEN (Ballerina) y PILAR MIRAMAR
Sesiones a las 10, 11 y 12 noche. Las sesiones empezarán a la hora en punto.